

# 实力吸睛，夺冠拼的是真本领

## 浙江政法微信排行榜第150期

见习记者 肖春霞 文 本报记者 俞晟 技术支持

新一期排行榜中，“夺冠大战”依然在各微信公众号间持续开展。其中，和民生息息相关的“电动车安全出行”、以及轰动一时的“莫焕晶案”都保持较高的关注。那么，本期榜单中，还有哪些实力美文呢？一起来看看吧。

欢迎大家加入本报组建的浙江政法微信协作群(QQ群号457362088,加群请扫二维码)，不仅可以交流夺榜经验，还有机会获得每周的榜单推介。

本报冲榜热线:0571-87054477;QQ:512864451。



快来加入QQ群



本栏目由工行浙江省分行协办

### 浙江政法微信协作群每周推介

“平安宁波”：

“平安宁波”是宁波市委政法委的官方微博账号。了解身边的平安宁波创建信息，获取最新的政法综治工作动态，就从这里开始。



## 一、政法委篇

本期排行榜中，“平安乐清”继续稳坐榜首，并包揽热文前三。其中，《@乐清人，二轮电动车大整治今天全面启动，您准备好了吗?》一文的阅读量和点赞量双双领先。由于缺少防护，电动车出行需要加倍注意安全，希望大家遵守交通规则，平安出行。

浙江政法微信影响力排行榜-政法综治篇  
2018.06.03-2018.06.09

排名	公众号	文章总数	阅读总数	点赞总数	发布次数	微信传播指数WCI
1	平安乐清	5	26909	125	2	640.9
2	平安宁波	21	4877	72	6	315.86
3	平安镇海	10	2888	25	4	296.39
4	平安瑞安	15	3121	15	5	287.04
5	平安余姚发布	9	1670	20	3	261.44

平安浙江网 浙江法制报 制作 清博指数提供数据支持

浙江政法微信十大热文-政法综治篇  
2018.06.03-2018.06.09

排名	标题	公众号	周阅读数	周点赞数
1	@乐清人，二轮电动车大整治今天全面启动，您准备好了吗?	平安乐清	17993	110
2	XXX高考准考证又双収丢了！真相竟出冷汗……	平安乐清	4647	4
3	大快人心！乐清这家黑诊所被端	平安乐清	2872	6
4	省委书记车俊称赞它是西湖区社会治理的“最强大脑”	共创平安西湖	978	5
5	再过2天就高考了！考生和家长注意，这八种高考骗局不得不防！	平安乐清	952	2

平安浙江网 浙江法制报 制作 新媒体指数提供数据支持

## 二、公安篇

本期公安热文榜共产生两篇10万+好文。“萧山交警”的《电动车存在这些违法行为将一律扣车拘留！6月14日起全部顶格严查》，温州交警的《注意！关于全市严管的最新消息！》。此外，“平阳交警”的《明天(6月5日)起，电动车驾乘人员未戴安全头盔将被查！》也取得阅读量93461的好成绩，安全出行，人人关注。

浙江政法微信影响力排行榜-公安篇  
2018.06.03-2018.06.09

排名	公众号	文章总数	阅读总数	点赞总数	发布次数	微信传播指数WCI
1	温州交警	8	39W+	4120	1	1046
2	萧山交警	6	18W+	2338	2	995.06
3	义乌公安	14	29W+	1311	7	993.64
4	萧山公安	9	20W+	1135	7	970.4
5	台州公安	43	36W+	1992	7	908.17

平安浙江网 浙江法制报 制作 清博指数提供数据支持

浙江政法微信十大热文-公安篇  
2018.06.03-2018.06.09

排名	标题	公众号	周阅读数	周点赞数
1	【交警发布】电动车存在这些违法行为将一律扣车拘留！6月14日起全部顶格严查	萧山交警	10万+	1637
2	注意！关于全市严管的最新消息！	温州交警	10万+	1577
3	明天（6月5日）起，电动车驾乘人员未戴安全头盔将被查！	平阳交警	93461	191
4	警惕通知！	义乌公安	87179	215
5	明天起电动车大整治全面启动，您准备好了吗？	乐清交警	86945	690

平安浙江网 浙江法制报 制作 新媒体指数提供数据支持

# 每天直播3小时,1个月到手过万元

## 部分音频直播平台涉黄调查

新华社 兰天鸣

监管之下，视频直播平台涉黄现象得到了有效遏制。但记者调查发现，直播平台涉黄近期又有新变种，开始向音频直播平台蔓延。

“哪位小哥哥帮我把礼物刷到3万点就‘开车’。”记者在一个名为陪我的音频直播平台里发现，有主播通过电台功能公开进行有挑逗性内容的音频直播。过程中，主播不断怂恿收听者“刷礼物”。短短几分钟，主播就进账超过1000元的“打赏”。在线收听人数有3400多人。

在一些音频直播平台，“磕炮”“开车”“磕泡泡”等是提供涉黄语音服务的代名词。

一名提供此类音频直播服务的主播告诉记者，电台里公开“磕炮”是为了聚人气，收入主要来源还是一对一“私聊”，一般20分钟要价50元，用户也可“订制服务”，但价格更高。

“平台抽成超过一半，每天直播3小时左右，1个月到手过万元问题不大。”该主播说。

除此之外，记者在多个音频直播平台发现，涉黄音频直播常常打着“交友”“脱单”的幌子。

在Hello音频直播平台的某个交友直播房间内，房主告诉记者，只要支付一定的房费后，房内在线的8名女性主播可以“任意带走一个”，私下进行有偿音视频服务。

网络安全团队也发布公告称，近期接

到举报，有部分未成年人通过网络平台，以文字、语音等方式进行带有“性挑逗”的不良行为。排查出涉及相关不良行为QQ群280多个，涉及群主及管理员账号合计600多个，已全部进行封停处理。

Hello音频直播平台相关负责人在给记者的回复中表示，其用户来源90%是大学生和刚进入社会工作的年轻人。

中山大学社会与人类学院副教授裴渝新认为，涉黄音频直播影响和危害最大的还是未成年人。

上海汉盛律师事务所律师李晏表示，有的音频直播APP中出现传播疑似淫秽等情况，违反了《全国人民代表大会常务委员会关于维护互联网安全的决定》和《互联

网信息服务管理办法》里的相关规定，情节严重的还有可能涉嫌传播淫秽物品罪或传播淫秽物品牟利罪。

“从技术角度上来讲，对音频直播平台的监管可以通过人工智能实现。”科大讯飞研究院院长胡国平说。

但胡国平认为，这需要两个前提，一是人工智能在“遇见”涉黄音频的时候能够自动识别。目前，相关技术已经成熟。其次，平台能否合作，愿不愿意接入数据流。如果数据加密或经过处理，监管就无法实现。

“当前，大平台违规现象较少，但大量小平台合作动力又不足。除了单独开发监管系统费用高昂的原因外，这也涉及平台的营利。”胡国平说。

## 三、法院篇

本期法院篇，排行前三的分别是：“浙江天平”“金华法院”“湖州法院”。其中“浙江天平”的《被告人莫焕晶放火、盗窃(上诉)一案二审宣判》一文颇受关注，阅读量和点赞量双双领先。



## 四、检察院篇

本期检察院排行榜，继前两期名列榜首，这次“杭州检察”依然实力夺冠。其《驳回上诉，维持原判！“蓝色钱江保姆纵火案”二审宣判》一文也广受关注。



## 五、司法行政篇

本期司法行政篇，排行前三的分别是：“浦江普法”“金华监狱”“杭州司法”。其中，“浦江普法”一文【最新资讯】浦江县开出金华市首张农村垃圾分类罚单！提倡环保，贴民生、接地气，获得了获近4万的阅读量。

